

# Kako će Božji narod proći vrijeme bez Posrednika?

---

Bog nam u svojoj Riječi otkriva ključne faze Plana spasenja, sa posebno važnim smjernicama za posledak vremena. Na osnovu proročanstava, tipološke službe u zemaljskoj svetinji i praznika, mi sa sigurnošću znamo da živimo u [vrijeme kraja i istražnog Božjeg suda](#) i da su pred nama poslednji događaji koji će obilježiti period poznat kao kraj vremena milosti, kada Hrist završi svoje posredničko djelo u nebeskoj Svetinji nad svetinjama.

Ono što posebno brine mnoge vjernike je upravo period kad se Božja milost više ne bude zalagala za nas. Stoga ćemo usmjeriti svoju pažnju u tom smjeru i uz pomoć Duha proroštva kao broskog pilota kojemu su date instrukcije i vizije od Gospoda razmotriti ovaj vrlo važan predmet.

## **Niko ne zna kada će se završiti vrijeme milosti**

Bog nam nije otkrio vrijeme kada će ova vijest prestati da se propovijeda ili kada će se završiti vrijeme milosti. Ono što nam je otkriveno treba da prihvatimo za sebe i za svoju djecu, ali nemojmo ni pokušavati da saznamo ono što je ostalo kao tajna u savjetima Svemogućega...

Dobijala sam pisma koja su zahtijevala od mene da kažem da li sam dobila neku naročitu svjetlost o tome kada će se završiti vrijeme milosti. Ja odgovaram da imam da objavim samo jednu poruku, poruku da je sada vrijeme za rad - dok je dan, jer će doći noć kada niko neće moći da radi. (1 Selected Messages p. 191, 1894)

## **Proglašenje zakona o nedjelji prethodi kraju vremena milosti**

Gospod mi je jasno pokazao da će ikona zvijeri biti načinjena prije isteka vremena milosti, jer to treba da bude velika proba kojoj će biti izložen Božji narod, proba od koje zavisi njegova vječna sudbina. (2 Selected Messages p. 81, 1890)

Šta je „ikona zvijeri“ i kako treba da bude načinjena? Ikonu će načiniti dvoroga zvijer prema liku prve zvijeri. Neki je nazivaju i slika zvijeri. Da bismo shvatili kakva je ta ikona i kako će biti načinjena treba da proučimo karakteristike same zvijeri - papstva.

Kada se prva crkva pokvarila udaljivši se od jednostavnosti jevanđelja i prihativši neznabožačke obrede i običaje, izgubila je i Božjeg Duha i Božju silu. Da bi mogla da upravlja savješću ljudi, potražila je pomoć svjetovne vlasti. Tako se pojavilo papstvo, crkva koja je kontrolisala državnu vlast i služila se njome u svoju korist, posebno kada je trebalo da kažnjava „jeretike“. Da bi Sjedinjene Države mogle da načine ikonu zvijeri, religijska vlast treba da postigne kontrolu nad građanskom vlašću tako da može koristiti državni autoritet za postizanje svojih ciljeva...

Ikona zvijeri predstavlja oblik otpalog protestantizma koji će nastati kada protestantske crkve budu zatražile pomoć građanskih vlasti da bi nametnule svoje dogme. (The Great Controversy pp. 443.445, 1911)

## **Vrijeme milosti će isteći kada se bude završilo zapečaćenje**

Neposredno prije početka vremena nevolje svi smo primili pečat živoga Boga. Onda sam vidjela kako četiri anđela prestaju da zadržavaju četiri vjetra. I vidjela sam glad, bolest i mač, i kako narod ustaje na narod, i kako pometnja zahvata cijeli svijet. (7 Bible Commentaries p. 968, 1848)

Vidjela sam anđele kako žure tamo i amo po nebu. Anđeo s opremom pisarskom na boku vratio se sa Zemlje i obavijestio Isusa da je završio svoje djelo, da su sveti izbrojani i zapečaćeni. Tada sam vidjela Isusa, koji je služio pred kovčegom, u kome se čuvalo Deset zapovjesti, kako baca svoju kadionicu. Podigao je ruke i glasno uzviknuo: „Svršeno je!“ (Early Writings p. 279, 1858)

Još nam je preostao, da tako kažem, samo trenutak vremena. Međutim, iako narod već ustaje na narod i carstvo na carstvo, još nije došlo do sveopšteg sukoba. Do sada anđeli još zadržavaju četiri vjetra da bi sluge Božje bile zapečaćene na svojim čelima. A onda će zemaljske sile pokrenuti svoje snage u poslednju veliku bitku. (6 Testimonies p. 14, 1900)

Anđeo koji se vratio sa Zemlje objavio je da je njegovo djelo završeno; svijet je bio stavljen na konačnu probu i svi koji su se pokazali vjerni božanskim propisima primili su „pečat živoga Boga“.

Tada je Isus prekinuo svoje posredovanje u nebeskom svetištu. Podigao je ruke i glasno uzviknuo: „Svršeno je!“ (The Great Controversy p. 613, 1911)

### **Vrijeme milosti će se završiti iznenada, neočekivano**

Kada Isus bude prestao da se moli, slučajevi svih ljudi biće zauvijek riješeni... Vrijeme milosti će se završiti; prestaće i Hristovo posredovanje na Nebu. Taj trenutak, na kraju, iznenadiće sve, a oni koji su propustili da očiste svoje duše poslušnosti istini biće zatečeni na spavanju. (2 Testimonies p. 191, 1868)

Završetak vremena milosti doći će iznenada, neočekivano - u vrijeme kada ćemo to najmanje očekivati. Međutim, već danas naš izveštaj na Nebu može biti čist i mi možemo znati da nas je Gospod prihvatio. (7 Bible Commentaries p. 989, 1906)

Kada se bude završio istražni sud, sudbina svih biće zapečaćena ili za život ili za smrt. Vrijeme milosti će isteći kratko vrijeme prije pojave našeg Gospoda na nebeskim oblacima...

Prije potopa, pošto je Noje ušao u barku, Bog je zatvorio vrata, tako da Noje nije mogao da izađe niti su bezbožnici mogli da uđu. Međutim, ljudi su još sedam dana, ne znajući da je njihova sudbina zapečaćena, nastavili da žive bezbrižnim životom, odajući se zabavama i rugajući se opomenama o sudu koji im je pretio. Spasitelj je rekao: „Tako će biti i dolazak Sina čovječjega!“ (Matej 24:39) Tiho i neprimjetno, kao lupež u pola noći, doći će odlučujući trenutak koji će zapečatiti sudbinu svakog čovjeka; konačno će biti povučena ponuda milosti grešnom čovjeku...

Dok poslovni čovjek bude trčao za zaradom, dok se ljubitelj zabave bude predavao uživanjima, dok se ćerka mode bude kitila svojim ukrasima - možda će upravo u tom trenutku Sudija cijele zemlje izgovoriti rečenicu: „Izmjeren si na mjerilima i našao si se lak!“ (Danilo 5:27) (The Great Controversy pp. 490.491, 1911)

### **Ljudske aktivnosti posle isteka vremena milosti**

I pravednici i nepravednici i dalje će živjeti na Zemlji kao smrtni ljudi - sadiće i gradiće, ješće i piće, i niko neće biti svjestan da je konačna, neopoziva presuda izrečena u nebeskom svetištu. (The Great Controversy p. 491, 1911)

Kada u svetištu bude donesena neopoziva presuda, i kada sudbina svijeta bude zauvijek utvrđena, stanovnici Zemlje to neće znati. Ljudi koje je Božji Duh konačno napustio zadržaće spoljašnji oblik pobožnosti, a sotonska revnost kojom će ih nadahnuti knez zla da bi ostvario svoje zlonamjerne planove biće vrlo slična revnosti za Gospoda. (The Great Controversy p. 615, 1911)

Pšenica i kukolj će rasti zajedno do žetve. Prilikom obavljanja svojih životnih dužnosti pravedni će sve do kraja dolaziti u dodir sa bezbožnima. Djeca svjetlosti će biti rasijana među djecom tame, tako da svi mogu da sagledaju razliku. (5 Testimonies p. 100, 1882)

Hrist je izjavio da će u vrijeme Njegovog dolaska neki od Njegovih četalaca biti zauzeti poslovnim poduhvatima. Neki će sejati u polju, drugi će kositi i prikupljati letinu, a treći mleti u mlinu. (Manuscript 26, 1901)

### **Sotona pretpostavlja da je vrijeme milosti isteklo**

U vrijeme velike nevolje Sotona je podbunio bezbožne i oni su okružili Božji narod da ga unište. Međutim, on ne zna da je riječ „pomilovanje“ već napisana pored njihovih imena u nebeskim knjigama. (Review and Herald, November 19, 1908)

Kao što je uticao na Isava da krene protiv Jakova, tako će Sotona u vrijeme velike nevolje pokrenuti bezbožne da unište Božji narod... On vidi da ih štite Božji anđeli i zato zaključuje da su im grijesi oprošteni, ali ne zna da su njihovi slučajevi već riješeni u nebeskom svetištu. (The Great Controversy p. 618, 1911)

### **Vrijeme velike nevolje otpočinje po isteku vremena milosti**

Kada Hrist bude završio svoju posredničku službu u čovjekovu korist, otpočeće vrijeme velike nevolje. Slučaj svake duše tada će već biti odlučan, a krv pomirenja neće stajati na raspolaganju da grešnika opere od grijeha. Kada Isus bude napustio svoje mjesto čovjekovog posrednika pred Bogom, biće data ozbiljna izjava: „Ko je nepravedan, neka i dalje čini nepravdu. Ko je pogan, neka se

i dalje pogani. A ko je pravedan, neka i dalje čini pravdu, i ko je svet, neka i dalje bude svet.“ (Otkri-venje 22:11) I tada će Božji Duh, koji je zadržavao događaje, biti povučen sa Zemlje. (Patriarchs and Prophets p. 201, 1890)

### **Božji narod se pripremio za teška vremena koja mu predstoje**

Kada se bude završilo objavljivanje vesti trećeg anđela, milost se više neće zalagati za grešne stanovnike ove Zemlje. Božji narod će tada završiti svoj posao. Već će primiti „poznu kišu“ ili „osvje-ženje od lica Gospodnjega“ i biće spreman za teška vremena koja ga očekuju.

Anđeli žure tamo-amo po Nebu. Anđeo koji se vratio sa Zemlje objavljuje da je završio svoje djelo; svijet je bio izložen poslednjoj probi i svi oni koji su se pokazali vjerni božanskim propisima primili su „pečat živoga Boga“. Tada Isus završava svoju posredničku službu u nebeskom svetilištu... Hrist je obavio pomirenje za svoj narod i izbrisao njegove grijehove. Broj Njegovih podanika se popunio; „kraljevstvo i vlast i veličanstvo pod svim nebom“ treba da se predaju naslednicima spasenja a Hrist da zavlada kao Kralj nad kraljevima i Gospodar nad gospodarima. (The Great Controversy pp. 613.614, 1911)

### **Nezamislivo teška vremena**

Vrijeme nevolje i straha koje je pred nama zahtijevaće vjeru koja može da izdrži umor, odlaganje i glad - vjeru koja se neće pokolebati iako će biti izložena teškim kušanjima...

„Žalosno vrijeme kakvoga nije bilo“ uskoro će nastupiti i biće nam potrebno iskustvo koje sada nemamo i koje mnogi zanemaruju da steknu. Često se događa da preuveličavamo nevolju dok je očekujemo, ali se to ne može kazati za krizu koja je pred nama. Ni najživlja mašta ne može da zamisli težinu tog iskušenja. (The Great Controversy pp. 621.622, 1911)

Kada Isus bude napustio svetinju nad svetinjama, Njegov Duh, koji je zauzdavao zlo, povući će se i od vlastodržaca i od naroda. Oni će biti prepušteni vlasti zlih anđela. I tada će, po Sotoninim savjetima i pod njegovom upravom, biti doneseni zakoni koji, da vrijeme nije veoma kratko, nikoga ne bi ostavili u životu. (1 Testimonies p. 204, 1859)

### **Mnogi će otići na počinak prije vremena velike nevolje**

Nije uvijek dobro da tražimo bezuslovno izlječenje... Bog zna da li će oni za koje se upućuju molitve biti u stanju da izdrže nevolje i probe koje će doći na njih ukoliko ostanu živi. On od početka zna kraj. Mnogi će biti uzeti na počinak prije strašnih kušanja koja će u vrijeme nevolje zadesiti naš svijet. (Counsels on Health p. 375, 1897)

Gospod mi je često govorio da će mnogi mališani biti uzeti na počinak prije vremena nevolje. Mi ćemo ponovo vidjeti svoju djecu. Mi ćemo ih sresti i prepoznati u nebeskim dvorovima. (2 Selected Messages p. 259, 1899)

### **Sotonin je cilj da uništi sve koji svetkuju Subotu**

Veliki varalica kaže... „Naša osnovna briga je da učitkamo sektu poštovalaca Subote... Mi ćemo konačno proglasiti zakon da se istrijebe svi koji se ne pokore našem autoritetu.“ (Testimonies to Ministers pp. 472.473, 1884)

Sotona namjerava da učini da se oni izbrišu sa Zemlje tako da njegova prevlast na svijetu ne bi bila osporavana. (Testimonies to Ministers p. 37, 1893)

Crkva ostatka biće izložena velikim nevoljama i kušanjima. Oni koji budu držali Božje zapovjesti i imali vjeru Isusovu osjetiće gnjev aždaje i njenih sledbenika. Sotona ljude u svijetu smatra svojim podanicima. On je postigao kontrolu nad otpalim crkvama; no sada se pojavljuje mala četa koja se odupire njegovoj prevlasti. Kada bi uspio da ih izbriše sa Zemlje, njegova pobjeda bila bi potpuna. I kao što je uticao na neznabožačke narode da uništavaju Izrael, tako će u skoroj budućnosti pokrenuti bezbožne sile na Zemlji da unište Božji narod. (9 Testimonies p. 231, 1909)

### **Dokazi koji se navode protiv Božjeg naroda**

Vidjela sam da će četiri anđela zadržavati četiri vjetra sve dok Isus ne bude dovršio svoje djelo u svetilištu, a onda će biti izliveno sedam poslednjih zala. Ta zla će razgnjeviti bezbožnike i podići ih

protiv pravednika; pomisliće da smo mi krivi što su Božji sudovi izliveni na njih i da će zla prestati ako Zemlju očiste od nas. (Early Writings p. 36, 1851)

Kada anđeo milosti bude sklopio svoja krila i otišao, Sotona će konačno moći da čini zla koja je već dugo želio da učini. Oluje i bure, ratovi i krvoprolića - u tome on uživa i tako prikuplja svoju žetvu. On će tako savršeno zavoditi ljude da će oni izjavljivati da su te katastrofe posledica nepoštovanja prvog dana u sedmici. Sa propovjedaonica poznatih crkava odjekivaće riječi da je svijet kažnjen zato što se nedjelja ne poštuje onako kao što bi trebalo. (Review and Herald, September 17, 1901)

Govoriće se da manjina koja se protivi jednoj ustanovi Crkve i zakonu države ne smije više da se trpi; da je bolje da strada manjina nego da čitavi narodi upadnu u pometnju i bezakonje. Istim razlogom su se prije devetnaest vekova poslužili protiv Hrista „upravitelji naroda“... Taj razlog će izgledati ubjedljiv. (The Great Controversy p. 615, 1911)

### **Smrt svima koji ne poštuju nedjelju**

Izašla je naredba da se pobiju sveti i ona ih je navela da se dan i noć mole za izbavljenje. (Early Writings pp. 36.37, 1851)

Kao što je Nebuhadnezar, kralj Vavilona, izdao naredbu da budu pobijeni svi koji ne padnu da se poklone njegovom liku, tako će biti objavljen proglas da se zatvorom i smrću kažnjavaju svi koji ne poštuju ustanovu nedjelje... Neka svi pažljivo pročitaju trinaesto poglavlje Otkrivenja, jer se ono tiče svakog čovjeka, i malog i velikog. (14 Manuscript Releases p. 91, 1896)

Vrijeme nevolje će uskoro nastupiti za Božji narod. I onda će biti izdata naredba da oni koji poštuju Subotu Gospodnju ne mogu ni da kupuju ni da prodaju. Biće im zapriječeno kaznama, čak i smrću, ako ne budu poštovali prvi dan u sedmici kao dan odmora. (Health Reformer p. 344, 1908)

Zemaljske sile, udružene u borbi protiv Božjih zapovjesti, izdaće naredbu da se „svi, mali i veliki, bogati i siromašni, slobodni i robovi“ (Otkrivenje 13:16) moraju pokoriti običajima Crkve i svetkovati lažni dan odmora. Svi koji se budu tome usprotivili biće kažnjeni građanskim kaznama, a na kraju će biti objavljeno da zaslužuju i smrt. (The Great Controversy p. 604, 1911)

Gnjev ljudi će se naročito usmjeriti protiv onih koji svetkuju dan odmora po četvrtoj zapovjesti i najzad će biti izdat sveopšti proglas da zaslužuju smrt. (Prophets and Kings p. 512, 1914)

### **Smrtna presuda slična onoj koju je izdao Ahasver**

Proglas koji će konačno biti izdat protiv ostatka Božjeg naroda biće vrlo sličan proglasu koji je Ahasver izdao protiv Jevreja. Danas neprijatelji prave Crkve u maloj četi koja poštuje zapovjest o danu odmora vide Mordehaja na vratima. Poštovanje koje Božji narod ukazuje Božjem zakonu stalni je ukor onima koji su odbacili strah Gospodnji i gaze Njegov dan odmora. (Prophets and Kings p. 605, 1914)

Vidjela sam da se vodeći ljudi na Zemlji savjetuju i da su Sotona i njegovi anđeli na poslu oko njih. Vidjela sam spise, čiji su prepisi bili razaslati u različite djelove Zemlje, sa naredbom da svete, ukoliko se ne odreknu svoje čudne vjere, ukoliko ne odbace Subotu i prihvate prvi dan u sedmici, posle izvesnog vremena može da ubije ko god hoće. (Early Writings pp. 282.283, 1858)

Ukoliko Božji narod bude imao povjerenja u Boga i ukoliko se vjerom bude oslonio na Njegovu silu, sotonske smicalice će biti osujećene isto tako slavno kao što su bile osujećene u vrijeme Mordehaja. (The Signs of the Times, February 22, 1910)

### **Bog će odbraniti Ostatak**

„U to vrijeme ustaće Mihailo, veliki knez koji stoji pomažući sinovima tvoga naroda. I nastaće vrijeme tjeskobe kakve nije bilo otkako je naroda pa do tog vremena. U to će se vrijeme tvoj narod izbaviti, svako ko se nađe zapisan u knjizi.“ (Danilo 12:1) Kada bude došlo ovo vrijeme nevolje, svaki slučaj će već biti riješen; nema više vremena milosti, nema više milosrđa prema nepokajanima. Pečat živoga Boga je već stavljen na Njegov narod.

Taj mali ostatak, bez snage da se sam brani u borbi na život i smrt sa zemaljskim silama kojima upravljaju čete aždaje, povjeriće svoju odbranu Bogu. Najviše zemaljske vlasti izdaće naredbu da i Ostatak mora da se pokloni zvijeri i da primi njen žig, inače će biti kažnjen progonoštvom i smrću. Neka Bog pomogne svom narodu danas, jer šta bi on mogao da učini tada, u tom strašnom sukobu,

bez božanske pomoći! (5 Testimonies pp. 212.213, 1882)

### **Božji narod napušta gradove; mnogi su zatvoreni**

Pošto će im naredba, koju će mnogi vlastodršci hrišćanskih zemalja izdati protiv onih koji drže Božje zapovjesti uskratiti zaštitu vlasti i predati ih u ruke onima koji žele njihovo uništenje, pripadnici Božjeg naroda pobjeći će iz gradova i sela, udruživaće se u grupe i stanovati u najpustijim i najusamljenijim mjestima. Mnogi će naći utočište u zaklonu planina... Ali, mnogi pripadnici svih naroda i rasa, ugledni i neznatni, bogati i siromašni, crni i bijeli, biće bačeni u najnepravednije i najsvirepije ropstvo. Miljenici Božji provodiće teške dane u lancima, iza zatvorskih rešetki, osuđeni na smrt, neki na izgled ostavljeni da umru od gladi u mračnim i odvratnim tamnicama. (The Great Controversy p. 626, 1911)

Premda je sveopštom naredbom bilo određeno vrijeme kada treba da se pobiju oni koji drže Božje zapovjesti, njihovi neprijatelji će u nekim slučajevima pokušati da im prije vremena oduzmu život. Međutim, niko neće moći da prođe pored moćnih čuvara koji stoje oko svake vjerne duše. Neki će biti napadnuti dok budu bježali iz gradova i sela, ali će se mačevi podignuti protiv njih lomiti kao slamke i padati na zemlju. Druge će odbraniti anđeli u obliku ratnika. (The Great Controversy p. 631, 1911)

Pripadnici Božjeg naroda neće u to vrijeme biti svi na istom mjestu. Oni će biti podijeljeni u grupe i nalaziće se u svim krajevima Zemlje. I biće kušani pojedinačno, a ne u grupama. Svaki će sam morati da prođe kroz probu. (4 Bible Commentaries p. 1143, 1908)

Vjera svakog pojedinog vjernika u Crkvi biće kušana kao da nigdje u svijetu nema nijednog drugog vjernika osim njega. (7 Bible Commentaries p. 983, 1890)

### **Kuće i zemlja postaće beskorisni**

Kuće i zemlja neće biti od koristi svetima u vrijeme nevolje, jer će tada morati da bježe od razbjesnelog mnoštva. Svakako da neće moći ni da prodaju svoju imovinu da bi unaprijedili djelo istine za ovo vrijeme...

Vidjela sam da ima nekih koji zadržavaju svoju imovinu i ne pitaju šta im je dužnost pred Gospodom. Takvima Bog neće ni pokazati šta od njih očekuje, već će im dozvoliti da zadrže sve što su stekli. Međutim, u vrijeme nevolje imovina će se ispriječiti pred njima kao planina spremna da ih zatrpa. Oni će pokušavati da je prodaju, ali neće moći... Ali, da su htjeli da budu poučeni, Bog bi im u vrijeme potrebe pokazao kada da prodaju i koliko da prodaju. (Early Writings pp. 56.57, 1851)

### **Kao u vrijeme muke Jakovljeve**

Konačno će biti izdat dekret protiv onih koji svetkuju dan odmora po četvrtoj zapovjesti, obilježavajući ih kao ljude koji zaslužuju najtežu kaznu i dozvoljavajući svakome da ih, posle određenog roka, ubije. Rimokatolicizam Starog svijeta i otpali protestantizam Novog zauzeće isti stav prema onima koji poštuju sve božanske propise. Božji narod će tada upasti u nevolje i opasnosti koje prorok opisuje kao vrijeme muke Jakovljeve. (The Great Controversy pp. 615.616, 1911)

Kada On [Hrist] napusti svetinju, tama pokriva stanovnike Zemlje. U to strašno vrijeme pravednici moraju živjeti pred svetim Bogom bez posrednika. Obuzdavanje koje je bilo nad zlima je povučeno i Sotona ima potpunu vlast nad konačno nepokajanima. Sila koja prati poslednju opomenu razgnjevila ih je i njihov bijes se raspaljuje protiv svih koji su primili vijest. Božji narod je tada zapao u one prizore žalosti i tjeskobe koje je prorok opisao kao vrijeme Jakovljeve nevolje:

„Ovako kaže Gospod: Čujemo viku zbog straha, užas je tu i mira nema... Zašto su sva lica prebljedjela? Jao! Jer je taj dan velik, takvog dana još nije bilo! To je vrijeme muke Jakovljeve. Ali izbaviće se iz nje.“ (Jeremija 30:5-7)

Jakovljeva noć tjeskobe kada se u molitvi rvaao za izbavljenje od Isavove ruke, predstavlja iskustvo Božjeg naroda u vrijeme nevolje (1. Mojsijeva 32:24-30). Zbog prevare koju je izvršio da osigura očev blagoslov namijenjen Isavu, Jakov uplašen smrtnim prijetnjama svog brata, pobjegao je da bi sačuvao svoj život. Posle mnogih godina provedenih u izgnanstvu, krenuo je po Božjoj zapovjesti na put da bi se sa svojim ženama, decom i stadima vratio u svoj rodni kraj. Približavajući se granici zemlje bio je ispunjen strahom zbog vijesti o približavanju Isava na čelu čete ratnika, bez sumnje u

namjeri da mu se osveti. Izgledalo je da će Jakovljeva nenaoružana i nezaštićena pratnja pasti kao bespomoćna žrtva nasilja i pokolja. Ovom teretu brige i straha dodato je teško breme samoprekora, jer je njegov lični grijeh navukao ovu opasnost. Njegova jedina nada bila je u Božjoj milosti; njegova jedina odbrana mora biti molitva. Ipak, on sa svoje strane nije propustio ništa da ispravi nepravdu učinjenu svome bratu i da spriječi opasnost koja mu je prijetila. Tako treba i Hristovi sledbenici, dok se približavaju vremenu nevolje, sve da učine da se pred ljudima pokažu u pravoj svjetlosti, da razoružaju predrasude i da odvrte opasnost koja prijete slobodi savjesti.

Pošto je poslao svoju porodicu na drugu stranu, da ne bi bili svjedoci njegove muke, Jakov je ostao sam da se moli Bogu. On priznaje svoj grijeh i sa zahvalnošću priznaje milost Božju prema njemu, dok se sa dubokom poniznošću poziva na savez učinjen sa njegovim očevima i na obećanje koje mu je dato u noćnoj viziji u Bet-Elu i u zemlji njegovog izgnanstva. Kriza u njegovom životu je došla; sve je stajalo na kocki. U mraku i samoći on nastavlja da se moli i da se ponizuje pred Bogom. Iznenada ruka se spustila na njegovo rame. On pomisli da neprijatelj hoće da mu oduzme život i svom očajničkom snagom počne da se rve sa napadačem. Kako je dan počeo da sviće, stranac je upotrijebio svoju natčovječansku snagu; na njegov dodir snažan čovjek izgledao je kao paralizovan i plaćući kao nemoćni molilac pao je oko vrata svom tajanstvenom protivniku. Jakov je sada saznao da je onaj sa kime se borio Anđeo saveza. Iako je bio nesposoban za borbu i trpio jake bolove, on nije napuštao svoju namjeru. Dugo je podnosio nemir, grižu savjesti i nevolju zbog svog grijeha; sada mora da dobije uvjerenje da mu je oprosteno. Izgledalo je kao da božanski posjetilac hoće da ode, ali Jakov ga je čvrsto držao moleći ga za blagoslov. Anđeo ga je požurivao: „Pusti me da idem, jer dan sviće.“ Ali, patrijarh je uzviknuo: „Neću te pustiti dok me ne blagosloviš!“ Kakvo pouzdanje, kakva odlučnost i istrajnost je ovdje pokazana! Da je to bio hvalisavi i drski zahtjev, Jakov bi odmah bio uništen, ali bilo je to uvjerenje onoga koji je priznao svoju slabost i nedostojnost, a ipak imao povjerenje u milost Boga koji drži svoj savez.

„Borio se sa anđelom i nadjača.“ (Osija 12:5) Poniznošću, pokajanjem i predanjem samoga sebe, ovaj grešni, zabludjeli smrtnik pobijedio je Veličanstvo neba. On se drhteći, grčevito uhvatio za Božja obećanja, a srce neizmjerne ljubavi nije se moglo okrenuti od grešnikove molbe. Kao dokaz njegove pobjede i za ohrabrenje drugih da se ugledaju na njegov primjer, njegovo ime koje je podsjećalo na greh, promijenjeno je u drugo koje podsjeća na njegovu pobjedu. A činjenica da je Jakov pobijedio Boga bila je garancija da će pobijediti i ljude. On se više nije bojao gnjeva svoga brata, jer je Gospod bio njegova zaštita.

Sotona je optužio Jakova pred Božjim anđelima, zahtijevajući pravo da ga uništi zbog njegovog grijeha. On je pokrenuo Isava da pođe na njega; i za vrijeme patrijarhovog dugog noćnog rvanja, Sotona je nastojao da mu nametne osjećaj krivice da bi ga obeshrabrio i slomio njegovo pouzdanje u Boga. Jakov je doveden skoro do očajanja, ali je znao da bez pomoći s neba mora da pogine. Iskreno se pokajao zbog svog velikog grijeha i pozvao se na milost Božju. Nije dopustio da bude odvrćen od svog cilja, već je čvrsto držao Anđela i iznosio svoju molbu ozbiljno sa bolnim vapajem, dok nije pobijedio. Nebeski vjesnici bili su poslani da djeluju na Isavovo srce i njegova odluka mržnje i osvete promijenjena je u bratsku naklonost.

Kao što je Sotona uticao na Isava da pođe protiv Jakova, tako će on u vrijeme nevolje podstaknuti zle da unište Božji narod. I kao što je optužio Jakova, tako će optuživati i Božji narod. On ubraja svijet među svoje podanike, ali mala grupa koja drži Božje zapovjesti protivi se njegovoj prevlasti. Kada bi je mogao zbrisati sa zemlje, njegova bi pobjeda bila potpuna. On vidi da ih sveti anđeli čuvaju i na osnovu toga zaključuje da su im grijesi oprosteni, ali ne zna da su njihovi slučajevi odlučeni u nebeskoj svetinji. On tačno poznaje grijeha na koje ih je naveo i to iznosi pred Boga u preuveličanoj svjetlosti, tvrdeći da ti ljudi zaslužuju da budu lišeni Božje naklonosti kao i on sam. On izjavljuje da Gospod ne može po pravdi da oprostí njihove grijeha, a njega i njegove anđele da uništi. On polaže pravo na njih kao na svoj plijen i zahtijeva da budu predani u njegove ruke da ih uništi.

Dok Sotona optužuje Božji narod zbog njegovih grijeha, Gospod mu dopušta da ih kuša do krajnjih granica. Njihovo povjerenje u Boga, njihova vjera i postojanost biće žestoko okušani. Kada gledaju u prošlost, njihova nada klone, jer u cijelom svom životu mogu vidjeti malo dobra. Potpuno su svjesni svoje slabosti i nedostojnosti. Sotona se trudi da ih prestraši mislju da su njihovi slučajevi beznadežni, i da se mrlja njihove nečistote ne može nikada oprati. On se nada da će toliko uništiti

njihovu vjeru da će oni popustiti njegovim iskušenjima i okrenuti se od svoje odanosti Bogu. (The Great Controversy, The Time of Trouble, 1884)

### **Pravedni nemaju skrivenih prestupa**

Iako će Božji narod biti okružen neprijateljima koji su skloni da ga unište, ipak, muku koju oni podnose nije strah od progonstva zbog istine; oni se boje da svaki grijeh još nije okajan i da će zbog neke greške u njima samima propustiti ispunjenje Spasiteljevog obećanja: „Ja ću te sačuvati od časa iskušenja koji će doći na sav vasioni svijet.“ Kada bi pouzdano znali da su im grijesi oprosteni, ne bi se ustručavali od mučenja i smrti, ali ako bi se pokazali nedostojnima i izgube svoje živote zbog sopstvenih karakternih mana, tada bi Božje sveto ime bilo osramoćeno.

Sa svih strana oni čuju kovanje zavjere i vide aktivno djelovanje pobune; i u njima se budi jaka želja, iskrena težnja duše da to veliko otpadništvo bude uništeno i da pokvarenost zlih dođe kraju. Ali, dok se mole Bogu da zaustavi djelo pobune, oni sami sebi prebacuju što nemaju više snage da se usprotive moćnoj plimi zla i da je zaustave. Oni osjećaju: da su sve svoje sposobnosti upotrijebili u Hristovoj službi i da su napredovali iz sile u silu, Sotonine sile bi imale manju snagu da utiču na njih.

Oni muče svoje duše pred Bogom ukazujući na ranije pokajanje za mnoge svoje grijehе i pozivaju se na Spasiteljevo obećanje: „Neka se uhvati za snagu moju da učini mir sa mnom; učiniće mir sa mnom.“ (Isaija 27:5) Njihova vjera ne popušta zbog toga što im na molitve nije odmah odgovoreno. Iako podnose najveće brige, strah i opasnosti, oni ne prestaju da se mole. Oni se hvataju za Božju snagu kao što se Jakov čvrsto držao Anđela, a riječi njihove duše su: „Neću te pustiti dok me ne blagosloviš.“

Da se Jakov nije prethodno pokajao što je pravo prvorodenog stekao na prevaru, Bog ne bi uslišio njegovu molitvu i milostivo sačuvao njegov život. Tako u vrijeme nevolje, ako bi Božji narod imao nepriznatih grijehova koji bi izlazili pred njih dok se muče u strahu i tjeskobi, bili bi nadvladani. Očajanje bi presjeklo njihovu vjeru i oni ne bi imali pouzdanja da se sa Gospodom bore za izbavljenje. Ali, dok imaju dubok osjećaj svoje nedostojnosti, oni nemaju da otkriju ni jedan skriveni grijeh. Njihovi grijesi su na vrijeme iznijeti pred sud i izbrisani, i oni ih ne mogu dozvati u sjećanje.

Sotona navodi mnoge da vjeruju da će Bog previdjeti njihovo nevjerstvo u manjim životnim stvarima; ali Gospod pokazuje u svome postupanju sa Jakovom da On neće ni u jednom slučaju odobriti ili trpjeti zlo. Svi koji se trude da svoje grijehе opravdaju, ili prikriju, i dopuštaju da stoje i dalje u nebeskim knjigama nepriznati i neoprosteni biće nadvladani od Sotone. Ukoliko je viši i istaknutiji položaj koji zauzimaju, utoliko je teži njihov slučaj u Božjim očima i sigurnija pobjeda njihovog velikog protivnika. Oni koji odlažu svoju pripremu za dan Božji neće moći da je postignu u vrijeme nevolje ili u neko kasnije vrijeme. Slučajevi svih takvih su beznadežni. Ovi takozvani hrišćani koji u ovaj strašni poslednji sukob uđu nespremni, priznaće u svom očajanju svoje grijehе riječima žestokog bola, dok će zli likovati nad njihovom nevoljom.

Ipak, Jakovljeva istorija je dokaz da Bog neće odbaciti one koji su bili prevareni, iskušani i navedeni na grijeh, ali koji su se ponovo vratili Njemu sa istinskim pokajanjem. Dok Sotona pokušava da uništi ovu grupu, Bog će poslati svoje anđele da ih utješe i zaštite u vrijeme opasnosti. Sotonini napadi su svirepi i odlučni, njegove obmane su strašne, ali oko Gospodnje je na Njegovom narodu, i Njegovo uho sluša njihovu viku. Njihova nevolja je velika, čini se kao da će ih plamen ognjene peći progutati; ali Onaj koji čisti izvešće ih kao zlato u vatri pročišćeno. Božja ljubav prema Njegovoj djeci za vrijeme perioda njihovog najtežeg kušanja je isto tako snažna i nježna kao i u danima njihovog najvećeg blagostanja, ali je njih radi potrebno da budu stavljeni u ognjenu peć; sve što je zemaljsko u njima mora biti uklonjeno da bi mogli savršeno odsajjivati Hristov lik. (The Great Controversy, The Time of Trouble, 1884)

Božji narod... duboko je svjestan svojih nedostataka i dok razmišlja o svom životu, njegova nada se gasi. Međutim, sjećajući se veličine Božje milosti i svog iskrenog pokajanja, osloniće se na obećanja koja je Hrist dao bespomoćnim grešnicima koji se kaju. Njegova vjera neće oslabiti ako njegove molitve ne budu odmah uslišene. On će se osloniti na Božju snagu, kao što se Jakov oslonio na anđela. Molitva njegove duše će glasiti: „Neću te pustiti dok me ne blagosloviš!“ (Patriarchs and Prophets p. 202, 1890)

### **Najteže kušanje vjere**

Doba nevolje i tjeskobe koje je pred nama zahtijevaće vjeru koja može podnijeti umor, odlaganje i glad – vjeru koja neće klonuti, iako je teško iskušana. Period probe darovan je svima da bi se pripremili za to vrijeme. Jakov je pobijedio jer je bio istrajan i odlučan. Njegova pobjeda je dokaz sile istrajne molitve. Svi koji će se osloniti na Božja obećanja kao što se on oslanjao, i budu ozbiljni i istrajni kao što je on bio, uspjeće kao što je i on uspio. Oni koji nisu voljni da se odreknu sami sebe, da se očajnički bore pred Bogom i da se dugo i ozbiljno mole za Njegov blagoslov neće ga dobiti. Rvati se sa Bogom – kako malo njih znaju šta je to! Kako je malo onih koji su svoju dušu izlivali pred Bogom sa tako žarkom čežnjom, naprežući sve snage. Kada se valovi očajanja koje nijedan jezik ne može da opiše sruče na onog koji se moli, kako se malo njih sa nepokolebljivom vjerom drži čvrsto Božjih obećanja.

Oni koji se sada tako malo vježbaju u vjeri u najvećoj su opasnosti da podlegnu sili sotonskih obmana i dekretu da prisili savjest. Pa čak i ako izdrže probu, oni će biti strovaljeni u duboku žalost i muku u vrijeme nevolje, jer nisu navikli da se pouzdaju u Boga. Lekcije vjere koje su zanemarili biće primorani da uče pod strašnim pritiskom obeshrabrenja. (The Great Controversy, The Time of Trouble, 1884)

### **Bog nije zaboravio na svoj narod u nevolji**

Hoće li Bog zaboraviti svoj narod u ovom času iskušenja? Da li je On zaboravio vjernog Noja kada je prepotopni svijet pohođen kaznama. Da li je On zaboravio Lota kada je oganj pao sa Neba da proguta gradove u ravnici? Da li je On zaboravio Josifa okruženog idolopoklonicima u Egiptu? Da li je On zaboravio Iliju kada mu je Jezebela zaprijetila sudbinom Balovih proroka? Da li je On zaboravio Jeremiju u mračnoj i sumornoj jami? Da li je On zaboravio tri hrabra mladića u ognjenoj peći? Ili na Danila u lavovskoj jami? Hrist ne može zaboraviti one koji su zenica Njegovog oka, otkupljeni Njegovom dragocjenom krvlju.

Iako Božji narod trpi oskudicu i čak pati u potrebi za hranom, oni nisu ostavljeni da poginu. Dok Božji sudovi pohode zemlju i zli umiru od gladi i žeđi, anđeli snabdijevaju pravedne hranom i vodom...

Ipak će po ljudskom shvatanju izgledati da Božji narod mora uskoro zapečatiti svoje svjedočanstvo krvlju, kao što su učinili i mučenici prije njih. Oni sami počinju da strahuju da ih je Bog ostavio da padnu u ruke svojih neprijatelja. To je vrijeme užasne agonije. Dan i noć oni vaju Bogu za izbavljenje. Zli likuju i prezrivo dovikuju: „Gdje je sada vaša vjera? Zašto vas Bog ne izbavi iz naših ruku ako ste zaista Njegov narod?“ Ali, oni koji čekaju sjećaju se kako su poglavari sveštenečki i zakonici podrugljivo dovikivali Isusu koji je umirao na golgotskom krstu: „Drugima je pomogao, a sebi ne može pomoći. Ako je kralj Izraelov, neka siđe sad s krsta pa ćemo ga vjerovati.“ (Matej 27:42) Kao Jakov, svi se rvaju sa Bogom. Njihova lica izražavaju njihovu unutrašnju borbu. Bljedio je na svakom licu. Ipak, oni ne prestaju sa svojim ozbiljnim, iskrenim molitvama.

Kad bi ljudi mogli gledati nebeskim pogledom, vidjeli bi čete anđela koji se ističu snagom kako okružuju one koji su održali riječ Hristovog trpljenja. Sa nježnošću punom saosjećanja, anđeli su svjedoci njihovih nevolja i slušaju njihove molitve. Oni čekaju na riječ svoga Zapovjednika da ih istrgnu iz opasnosti. Ali, oni moraju da čekaju ipak malo duže. Božji narod mora piti od te čaše i biti kršten tim krštenjem. Upravo ovo mučno odugovlačenje je najbolji odgovor na njihove molbe. Dok se trude da sa pouzdanjem čekaju Gospoda da djeluje, oni su navedeni da iskažu vjeru, nadu i strpljenje koji su tako malo uvježbavani u toku njihovog religijskog iskustva. Ipak, izabranih radi vrijeme nevolje će biti skraćeno. Kraj će doći mnogo brže nego što ljudi očekuju. Pšenica će biti prikupljena i vezana u snopove za Božju žitnicu; kukolj će biti takođe vezan u svežnjeve za vatru uništenja.

Vjerni svojoj dužnosti, nebeski stražari i dalje straže. U nekim slučajevima, prije vremena naznačenog u dekretu, neprijatelji će navaliti na one koji čekaju da im oduzmu život. Ali, niko ne može proći pored moćnih stražara postavljenih oko svake vjerne duše. Neki su napadnuti u bježanju iz gradova i sela; ali, mačevi koji su se podigli protiv njih, lome se i padaju kao slamke. Drugi su odbranjeni od strane anđela u obliku ratnika.



Bog je u sva vremena pomagao svome narodu i oslobađao ga preko svojih svetih anđela. (The Great Controversy, The Time of Trouble, 1884)

### **Sveti neće izgubiti život**

Bog neće dozvoliti da zli pobiju one koji očekuju uznesenje i ne žele da se poklone naredbama zvijeri niti da prime njen žig. Vidjela sam da bi Sotona i svi njegovi zli anđeli, i svi koji mrze Boga, bili veoma zadovoljni kada bi im bilo dozvoljeno da pobiju svete. O, kako bi se pobjedonosno osjećalo njegovo sotonsko veličanstvo da u poslednjoj završnoj borbi dobije vlast nad onima koji već tako dugo čekaju da vide Onoga koga vole! Oni koji su se rugali pomisli da će sveti biti uzeti na Nebo moraće da gledaju kako se Bog stara o svom narodu i kako ga slavno izbavlja. (Early Writings p. 284, 1858)

Božji narod neće biti pošteđen patnji; ali, iako će biti progonjen i zlostavljan, iako će morati da trpi oskudicu, iako neće imati dovoljno hrane, neće biti ostavljen da propadne. (The Great Controversy, p. 629, 1911)

Kada bi krv Hristovih vjernih svjedoka bila prolivena u to vrijeme, ne bi postala, kao nekada krv mučenika, seme koje bi donijelo žetvu Gospodu. (The Great Controversy, p. 634, 1911)

### **Bog će se postarati**

Gospod mi je nekoliko puta pokazivao da nije u skladu sa Biblijom da stvaramo bilo kakve zalihe radi podmirivanja svojih tjelesnih potreba u vrijeme nevolje. Vidjela sam da bi hranu, koju bi sveti sakrili kod sebe ili u polju u vrijeme nevolje, kada mač, glad i bolest budu harali zemljom, oduzele od njih ruke nasilnika i da bi stranci požnjeli njihova polja.

Biće to vrijeme kada ćemo se potpuno oslanjati na Boga i kada će nas On hraniti. Vidjela sam da će nam On obezbediti hljeb i vodu, da nećemo oskudijevati niti trpjeti glad, jer je Bog u stanju da nam prostre trpezu i u pustinji. Kada bi to bilo neophodno, On bi poslao gavrane da nas hrane, kao što su hranili Iliju, ili bi pustio manu s neba, kao što je to učinio za Izraelce. (Early Writings p. 56, 1851)

Vidjela sam da je pred nama vrijeme nevolje, kada će ozbiljna potreba natjerati Božji narod da živi na hljebu i vodi... U vrijeme nevolje niko neće raditi svojim rukama. Nevolje će biti duhovne prirode i Bog će se starati za hranu. (Manuscript 2, 1858)

Vrijeme nevolje je neposredno pred nama i tada će se, zbog krajnje oskudice, od Božjeg naroda tražiti da uskrati sebi mnogo šta i da jede samo toliko da održi goli život. Bog će nas pripremiti za to vrijeme. U to strašno doba naša potreba će Bogu biti prilika da nama podari svoju snagu, da ojača i održi svoj narod. (1 Testimonies p. 206, 1859)

Hljeb i voda, to je sve što je obećano Božjem narodu u vrijeme nevolje. (The Story of Redemption p. 129, 1870)

U vrijeme nevolje, neposredno prije Hristovog dolaska, pravedni će biti sačuvani uz pomoć nebeskih anđela. (Patriarchs and Prophets p. 256, 1890)

### **Bez posrednika, ali u stalnoj vezi sa Hristom**

Hrist je obavio pomirenje za svoj narod i izbrisao njegove grijehе. Broj Njegovih podanika je popunjen...

Kada On bude napustio svetište, tama će pokriti stanovnike Zemlje. U to strašno vrijeme pravedni će morati da žive pred licem svetoga Boga bez posrednika. (The Great Controversy, pp. 613.614, 1911)

Hoće li Gospod zaboraviti svoj narod u to teško vrijeme?... Iako ih neprijatelji mogu baciti u zatvor, tamnički zidovi ne mogu prekinuti vezu između njihove duše i Hrista. Onaj koji poznaje svaku njihovu slabost, koji je upoznat sa svakim njihovim kušanjem, viši je od svih zemaljskih sila; zato će anđeli dolaziti u njihove usamljeničke ćelije i donositi im svjetlost i mir sa Neba. Zatvor će postati kao palata, jer će bogati vjerom stanovati u njemu, mračni zidovi biće obasjani nebeskom svjetlošću kao kada su se Pavle i Silas u pola noći molili i pjevali hvale u tamnici u Filipi. (The Great Controversy, pp. 626.627, 1911)

Kada bi ljudi mogli da gledaju nebeskim očima, vidjeli bi čete anđela, koji su silni snagom, kako

stoje oko onih koji su održali riječ Hristovog trpljenja. S nježnošću punom saosjećanja anđeli su gledali njihove nevolje i slušali njihove molitve. I zato čekaju riječ svoga Zapovjednika da ih izbave iz opasnosti... Milostivi Spasitelj će nam poslati pomoć upravo kad nam bude najpotrebnija. (The Great Controversy, pp. 630.633, 1911)

Niko nije u stanju da opiše iskustvo Božjeg naroda koji će živjeti na Zemlji u vrijeme kada se nebeska slava bude pomiješala sa ponavljanjem progona iz prošlosti. Oni će hoditi u svjetlosti koja blista sa Božjeg prestola. Uz pomoć anđela održavaće se neprestana veza između Neba i Zemlje...

Usred vremena nevolje koja dolazi - nevolje kakve nije bilo otkako je naroda do tada - Božji izabrani narod će ostati nepokolebljiv. Sotona i njegove vojske neće moći da ga unište, jer će ga štiti anđeli koji su silni snagom. (9 Testimonies pp. 16.17, 1909)

### **Božji narod neće imati nikakvih grešnih želja**

Sada, dok naš veliki Poglavar sveštenički obavlja pomirenje za nas, treba da se trudimo da budemo savršeni u Hristu. Čak ni u mislima, naš Spasitelj nije mogao da bude naveden da popusti sili iskušenja. U ljudskim srcima Sotona nalazi neki oslonac koji može da iskoristi kao svoje uporište; gaji se poneka grešna želja uz čiju pomoć njegova iskušenja dobijaju snagu. Međutim, Hrist je rekao o sebi: „Jer ide knez ovoga svijeta i u meni nema ništa!“ (Jovan 14:30) U Božjem Sinu Sotona nije mogao da pronađe ništa što bi mu pomoglo da postigne pobjedu. Hrist je držao zapovjesti svoga Oca i u Njemu nije bilo grijeha koji bi Sotona mogao da pretvori u svoju prednost. To je stanje u kome se moraju naći oni koji žele da opstanu u vrijeme nevolje. (The Great Controversy, p. 623, 1911)

### **Nastavlja se bitka protiv samoga sebe**

Sve dok Sotona bude vladao, mi ćemo morati da se odričemo sebe, da pobeđujemo ukoričene grijeha; sve dok život bude trajao, neće biti počinka, neće biti stanja koje bi nas moglo navesti da kažemo: „Potpuno sam dostigao!“ Posvećenje je posledica poslušnosti u toku cijelog života. (The Acts of the Apostles pp. 560.561, 1911)

Moramo da vodimo stalnu bitku protiv svog tjelesnog uma; u tome mora da nam pomaže Božja milost svojim uticajem koji će nas oplemeniti, koji će naš um privući onome što je gore, koji će ga naviknuti da razmišlja o onome što je čisto i sveto. (2 Testimonies p. 479, 1870)

Mi u svojim mislima možemo da se krećemo u nekom nestvarnom svijetu ili da zamišljamo neku idealnu zajednicu u kojoj nas Sotonina iskušenja više neće navoditi na zlo; ali, savršenstvo će postojati samo u našoj mašti. (Review and Herald, August 8, 1893)

Kada ljudska bića budu dobila posvećeno tijelo, neće ostati na Zemlji, već će biti uzeta na Nebo. Iako su grijesi oprošteni već u ovom životu, njihove posledice sada još nisu potpuno uklonjene. Tek prilikom svog dolaska Hrist će „preobraziti naše poniženo tijelo da bude jednako tijelu slave Njegove“ (Filipljanima 3:21). (2 Selected Messages p. 33, 1901)

### **Božji narod izbaavljen**

Sotonine čete i bezbožni ljudi okružiće ih likujućim, jer će izgledati kao da im je presječena svaka odstupnica. Međutim, usred tog bučnog, pobjedonosnog veselja odjeknuće prasak i opet prasak kao najžešća grmljavina. Nebo je mračno, a obasjava ga jedino i obasjaće ih blistava svjetlost i strašna božanska slava dok Bog progovara iz svog svetog boravišta.

Temelji zemlje se tresu, građevine se ljuljaju i padaju uz strašan tresak. More je uzavrelo kao voda u kotlu i cijela Zemlja se strašno uskomešala. Pravednici više nisu robovi i oni se prijatnim, svečanim šapatom obraćaju jedni drugima: „Mi smo slobodni. To je bio Božji glas!“ (1 Testimonies pp. 353.354, 1862)

Kada zaštita ljudskih zakona bude uskraćena onima koji poštuju Božji zakon, u raznim zemljama će istovremeno biti organizovani pokreti za njihovo uništenje. Kad se vrijeme označeno u dekretu bude približilo, ljudi će početi da se dogovaraju kako da istrijebe omraženu sektu. Biće odlučeno da se jedne noći zada odlučujući udarac, koji će zauvijek učutkati glas razdora i ukora.

Božji narod - neki u zatvorskim ćelijama, neki sakriveni u udaljenim skrovištima po šumama i

planinama - i dalje traži Božju zaštitu, dok se na sve strane grupe naoružanih ljudi, koje podbadaju čete zlih anđela, pripremaju za svoje smrtonosno djelo... Uz pobjedonosnu vik, ruganje i kletve čete zlikovaca se spremaju da jurnu na svoj plijen, ali, gle, duboka tama, mračnija od noći, obavija zemlju...

Upravo u ponoć Bog pokazuje svoju silu da bi oslobodio svoj narod... Usred razgnevljenog neba vidi se blistavi prostor neopisive slave odakle dopire Božji glas kao zvuk mnogih voda, govoreći: „Izvršeno je!“ (Otkrivenje 16:17) Taj glas potresa i nebo i zemlju...

Gospodske palate, u koje su najpoznatiji ljudi svijeta ulagali svoje blago da bi se proslavili, raspadaju se pred njihovim očima. Zidovi tamnica se ruše i Božji narod, koji je bio zatvoren zbog svoje vjere, sada je slobodan. (The Great Controversy, pp. 635-637, 1911)

## Rezime

*Napomena:* Za precizan redosled i kratak opis događaja poslednjeg vremena, pogledati [Hronologiju poslednjeg vremena](#).

Napokon, možemo izvući kratke smjernice koje nam mogu biti od pomoći za pravilno sagledavanje kompletne slike o tome kako će Božji narod biti u stanju proći period bez Posrednika u nebeskoj Svetinji:

1) Božji narod će prije ulaska u vrijeme male nevolje, dakle kad se bude donosio nedjeljni zakon, primiti osvježenje od prisustva Gospodnjeg poznato kao „poznata kiša“. To će značiti ne samo primanje Duha u punini sile, već ih i ojačati za veliku nevolju koja predstoji.

2) Svi grijesi moraju biti priznati i pokajani prije vremena velike nevolje, tj. prije kraja vremena milosti i Hristovog posredovanja u nebeskoj Svetinji.

3) Niko ne zna kad će tačno završiti vrijeme milosti, zbog čega je jako važna svijest o posebnosti vremena u kojem živimo i da se čišćenje od grijeha ne odlaže.

4) Grijesi pravednika biće oprošteni i izbrisani iz nebeske evidencije na Istražnom sudu, što istovremeno podrazumijeva konačno i neopozivo zapečaćenje za spasenje. Ali ni mi sami niti Sotona nećemo tačno znati kad se to dogodilo. Za nas će se život nastaviti svojim uobičajenim tokom.

5) Posljedice grijeha se ne uklanjaju prije promjene naših tijela i primanja Božje slave o drugom Hristovom dolasku. To znači da ne postoji savršenstvo prije te promjene i da je takva ideja zabluda. I, što je još važnije, naša borba će trajati do samog časa izbavljenja.

6) U periodu male nevolje do kraja vremena milosti odnosno početka velike nevolje, poznate i kao period sedam poslednjih zala, Božji narod će završiti svoj zadatak i uputiti svijetu poslednji poziv na pokajanje.

7) Doći će do konačne polarizacije na spasene i izgubljene, što se objavljuje u nebeskoj Svetinji ali ljudi na Zemlji nijesu toga svjesni.

8) Mala djeca i oni za koje Bog zna da ne mogu podnijeti vrijeme velike nevolje biće uzeti na počinak ranije.

9) Vjetrovi razdora koje je Bog obuzdavao u vrijeme milosti sada se puštaju. Kad završi posredovanje milosti Božje, Sotona i demoni preuzimaju potpunu kontrolu nas nepokajanima zlima.

10) Božji narod neće biti potčinjen ili prepušten kontroli zlih anđela, jer nemaju skrivenih grijeha kroz koje bi ih mogli zaposjesti.

11) Božji narod će biti bez Posrednika u vrijeme velike nevolje ali održavaće vjerom stalnu vezu sa Hristom.

12) Pripadnici Božjeg naroda biće razbijeni u grupama ili kao pojedinci svuda po svijetu, ali će svako biti kušan pojedinačno kao da je jedini vjernik na zemlji. Zbog toga je izuzetno važno razvijati ličnu vjeru i dobro se upoznati sa istinom, sa što manje zavisnosti od drugih ljudi.

13) Bog neće zaboraviti na svoj narod u vrijeme nevolje, već će Njegovi anđeli aktivno djelovati na zaštiti njihovih života i opskrbljivanju hranom gdje god bude potrebno.

14) Pravedni će proći najteže moguće kušanje vjere u vrijeme velike nevolje, koje je poredivo sa Jakovljevom mukom.

15) Najveća duševna agonija pravednih, pod žestokim pritiskom spolja od Sotone i svijeta, kada

sve okolnosti budu okrenute protiv njih, biće strah da možda imaju nepriznatih i nepokajanih grijeha. Ali takvih grijeha neće se moći sjetiti, jer neće imati skrivenih prestupa.

16) Božji narod neće gajiti grešne želje u vrijeme velike nevolje.

17) Oni će imati „zalihe ulja“ (prave Isusove vjere u poslušnosti Božjim uputima) i u odjeći Hristove pravednosti mogu proći provjeru gostiju na „Jagnjetovoj svadbi“.

18) U najtežim iskušenjima, oni će učiniti Boga svojom zaštitom i moliti za izbavljenje.

Dakle, uz sva ova saznanja i podsjećajući se na službu za Dan pomirenja u zemaljskoj svetinji, postaje očito da stajanje bez Posrednika tokom kraćeg vremena velike nevolje nema ništa sa ishodom našeg spasenja, jer glavna svrha posredničke službe je tretman priznatih grijeha odnosno čišćenje od grijeha. Kad više nema grijeha koji se trebaju pokajati, nema ni potrebe za posredovanjem. I napokon ali ne i manje važno, prisustvo Svetog Duha ne podrazumijeva magičnu silu ili magičnu zaštitu od činjenja grijeha, već se grijesi čiste i vrši posvećenje kroz saradnju između božanskog i ljudskog. Ključno sredstvo za pobjedu je vjera koja se gradi u prethodnom iskustvu u poslušnosti Bogu u istini, kao što se pokazalo u najvećem mogućem iskušenju ikad – onom Isusa Hrista od Getsimanije do smrti na krstu.